



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

ЮНЬ - ІЮЛЬ
1989

№3

ЕЩЕ ОБЪ ОСТАНКАХЪ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

Не успѣли мы выпустить нашъ номеръ съ сообщеніемъ о помѣщенной статьѣ въ совѣтской газетѣ "Московскія Новости" о нахожденіи Г. Рябовы мъ останковъ, о которыхъ онъ совершенно категорично утверждалъ, что они опознаны имъ какъ останки умученной большевиками Царской Семьи, - какъ совѣтскій же журналъ "Огонекъ" въ 21 номерѣ за май мѣсяцъ помѣстилъ обширную статью подъ заглавіемъ "Разстрѣль въ Екатеринбургѣ".

Статья написана Эдвардомъ Радзинскимъ, который о себѣ сообщаетъ: "Я давно пишу исторію послѣдняго русского царя Николая Александровича Романова. Началь ее въ семидесятъ Годахъ, но никакъ не могу. не смѣю закончить.... Каждый разъ, подходя къ тому, что случилось той ночью въ Екатеринбургѣ, останавливаюсь.... Все, что думаю о невозможной этой нечеловѣческой ночи, напишу въ своей книжѣ.... Но вотъ передо мною лежитъ записка, составленная со словъ Якова Михайловича Юровскаго, руководившаго разстрѣломъ послѣдняго русского царя и его семьи"....

Статья въ "Огонекѣ" очень обширная даже для журнала: въ ней 6 страницъ съ помѣщениемъ фотографіи взорванного большевиками лѣть 10 тому назадъ Ипатьевскаго Дома, въ которомъ была убита Царская Семья, извѣстная фотографія Государя уже подъ арестомъ на фонѣ двухъ охранниковъ, фотографія Наслѣдника и одной изъ Великихъ Княженъ и еще фотографія Государя въ ссылкѣ съ лопатой въ рукахъ.

Значительная часть статьи почти ни въ чёмъ не расходится съ данными слѣдственного матеріала добытаго Дитерихсомъ и Соколовымъ. Приводится и значительного размѣра цитата изъ показанія, даннаго женой одного изъ убійцъ -охранника Павла Медвѣдева. Итакъ, можно сказать, что "Огонекъ" вполнѣ объективно и даже правдиво и подробно даетъ описание разстрѣла Царской Семьи и Ея вѣрныхъ слугъ.

Расходженія начинаются въ описаніи уничтоженія тѣлъ мучениковъ. Тутъ мы видимъ частично уже извѣстныя намъ данные, а частично и нечто новое, становящееся намъ извѣстнымъ изъ статьи "Огонекъ".

Главный матеріаль, которымъ пользуется Радзинскій - это "записка, составленная со словъ Я.М. Юровскаго". Изъ нея мы видимъ, что вопросъ уничтоженія тѣлъ мучениковъ былъ связанъ съ рядомъ непредвидѣнныхъ убійцами затрудненій. Убійство было предпрѣшено за нѣсколько дней до его совершенія. Ноѣ что Юровскій несомнѣнно предусмотрѣлъ заранѣе, наприм. хотя ни одинъ слѣдователь не останавливается на этомъ вопросѣ, однако вызываетъ интересъ почему въ Ипатьевскомъ Домѣ оказался большой запасъ военнаго сукна, которое было употреблено для того, чтобы выстѣлить дно грузовика съ тѣлами, еще сочащимися кровью. Если убійцы сами не доставили его заблаго временно, то они хорошо знали, что оно имѣется и где хранится. Юровскій приказалъ монахинямъ, приносившимъ єду для Царской Семьи принести съ собой лукошко крутыхъ яицъ: остатки скорлупы были найдены Соколовымъ на мѣстѣ кострища, где уничтожались тѣла мучениковъ.

Согласно запискѣ, Юровскій поручилъ охраннику Ермакову приготовить удобное мѣсто для скрытия тѣлъ убитыхъ. Ермаковъ былъ рабочимъ Верхне-Истецкаго завода и какъ мѣстный житель хорошо зналъ лѣсъ и шахты. Однако, на дѣлѣ оказалось, что Ермаковъ ничего не приготовилъ.

Тѣла изъ Ипатьевскаго Дома были погружены на грузовикъ, но, по даннымъ записи дѣхать до самой шахты не смогъ и поэтому, решено было остановиться и перегрузивъ тѣла на подводы, везти дальше къ шахтѣ. Но тутъ грузовикъ наткнулся сразу послѣ Верхне-Истецкаго завода на цѣлый таборъ верховыхъ и пролетокъ. Это были рабочіе, которыхъ привезъ Ермаковъ. Они надѣялись, что сами станутъ убійцами Царской Семьи, а оказалось, что привезли уже ихъ тѣла.

"Начали перегружать трупы на пролетки, говорить записка, тогда какъ нужны были телѣги. Это было очень неудобно.... Сейчасъ же начали очищать карманы - пришлось и тутъ пригрозить разстрѣломъ и поставить часовыхъ. Тутъ и обнаружилось, что на Татьянѣ, Ольгѣ и Анастасіи были надѣты какіе то специальные корсеты. Рѣшено было раздѣлть трупы до гола, но не здѣсь, а на мѣстѣ погребенія, но выяснилось, что никто не знаетъ где намѣченная для этого шахта. Свѣтало. Комендантъ (Юровскій - Ред.) послалъ верховыхъ разыскивать мѣсто, но никто ничего не нашелъ. Выяснилось, что вообще ничего приготовлено не было: не было лопатъ и т.д. Т.к. машина застряла между двухъ деревьевъ, то ее бросили и двинулись поѣздомъ на пролеткахъ, закрывъ трупы сукномъ. Отвезли отъ Екатеринбурга на 16 съ половиной версты и остановились въ полутора verstахъ отъ деревни Коптяки. Это было 7-8 ч. утра. Въ лѣсу отыскали заброшенную шахту (добывали когда-то золото), глубиной въ 3 съ половиной аршина. Въ шахтѣ было на аршинъ воды. Комендантъ

распорядился раздѣлъ трупы и разложить костеръ, чтобы все сжечь. Кругомъ были разставлены верховье, чтобы отгонять всѣхъ проѣзжающихъ. Когда стали раздѣлывать одну изъ дѣвицъ, увидѣли корсеть, мѣстами разорванный пулями - въ отверстіяхъ видны были брилліанты. У публики явно разгорѣлись глаза. Коменданть рѣшилъ сейчасъ же распустить всю артель, оставивъ на охранѣ нѣсколько часовыхъ и 5 человѣкъ команды. Остальные разѣхались. Команда приступила къ сжиганію ... сложивъ все цѣнное, остальное сожгли, а трупы спустили въ шахту.... но Романовыхъ не предполагалось оставлять здѣсь - шахта заранѣе была предназначена стать лишь временнымъ мѣстомъ погребенія. Коменданть часовъ въ 10-11 (17 уже іюля) поѣхалъ съ докладомъ въ Уралисполкомъ гдѣ нашелъ Софронова и Бѣлобородова. Отъ Чулкаева узналъ (предгорисполкомом), что на 9-й verstѣ по Московскому тракту имѣются очень глубокія шахты, подходящія для погребенія Романовыхъ. Коменданть отправился туда, но до мѣста не сразу доѣхалъ изъ за поломки машины. Добрался до шахтъ уже пѣшкомъ и дѣйствительно нашелъ три шахты очень глубокія, заполненные водой, гдѣ и рѣшилъ утопить трупы, привязавъ къ нимъ камни. Т.к. тамъ была стража, являвшаяся неудобными свидѣтелями, то рѣшено было, что одновременно съ грузовикомъ, который привезетъ трупы, придетъ автомобиль съ чекистами, которые подъ предлогомъ обыска арестуютъ всю публику. Обратно Коменданту пришлось добираться на случайно захваченной по дорогѣ парѣ...."

"Задерживавшія случайности продолжались и дальше. Отправившись съ однимъ изъ чекистовъ верхомъ, чтобы организовать все дѣло, Коменданть упалъ съ лошади и сильно разшибся (а послѣ упалъ и чекистъ). На случай если бы не удался планъ съ шахтами, рѣшено было трупы сжечь или похоронить въ глинистыхъ ямахъ, наполненныхъ водой, предварительно обезобразивъ трупы до неузнаваемости сѣрной кислотой."

"Вернувшись наконецъ въ городъ уже къ 8 час. вечера (17), начали добывать все необходимое - керосинъ, сѣрную кислоту.... Телги съ лошадьми безъ кучеровъ были взяты изъ тюрьмы. Разсчитывали выѣхать въ II ч.в. къ шахтѣ съ веревками, чтобы вытаскивать трупы, но инцидентъ съ чекистомъ задержалъ. Отправились только ночью съ 17 - 18. Чтобы изолировать на время операциіи первую старательскую шахту, объявили въ деревнѣ Коптяки, что въ лѣсу скрываются чехи, лѣсь будуть обыскивать, чтобы никто изъ деревни не выѣзжалъ ни подъ какимъ видомъ. Было приказано, если кто ворвется въ районъ оѣѣленія - разстрѣлять на мѣстѣ. Между тѣмъ разсвѣло (это былъ уже третій день 18). Возникла мысль часть труповъ похоронить тутъ же у шахтъ. Стали копать яму, почти выкопали, но тутъ къ Ермакову подѣхалъ его знакомый крестьянинъ и выяснилось, что онъ могъ видѣть яму. Пришлось бросить дѣло. Рѣшено было везти трупы на глубокія шахты. Т.к. телги оказались непрочными, коменданть отправился въ городъ за машинами - грузовикъ и дѣвъ легкихъ, одна для чекистовъ. Смогли отправиться въ путь только въ 9 ч. веч., пересѣкли линію жел. дор. въ полуверстѣ, перегрузили трупы на грузовикъ. Бѣхали съ трудомъ, вымощивая опасныя мѣста шпалами и всетаки застраивали нѣсколько разъ. 19-го машина застраяла окончательно. Осталось не доѣздѣть шахту хоронить или жечь. Послѣднее обѣщали взять на себя одинъ товарищъ (фамилию Комъ-ть забылъ), но онъ уѣхалъ, не исполнивъ обѣщанія. Хотѣли сжечь А-я (Алексѣя) и А.Ф. (Александру Феодоровну), но по ошибкѣ вместо послѣдней съ А-емъ (Алексѣемъ) сожгли фрейлину. Потомъ похоронили тутъ же подъ костромъ останки и снова разложили костеръ, что совершило закрыло слѣды копанья. Тѣмъ временемъ вырыли братскую могилу для остальныхъ. Часамъ къ 7-и утра яма аршина въ два съ половиной и три съ половиной въ квадратѣ была готова. Трупы сложили въ яму, облили лица и вообще всѣ тѣла сѣрной кислотой, какъ для неузнаваемости, такъ и для того, чтобы предотвратить смрадъ отъ разложенія (яма была неглубокая). Забросали землей и хворостомъ, сверху наложили шпалы и нѣсколько разъ пробѣхали - слѣдовъ ямы и здѣсь не осталось. Секретъ быть сохраненъ вполнѣ - этого мѣста бѣлые не нашли..... Послѣ этого, въ самомъ докumentѣ запись отруки: въ ней указано точно мѣсто гдѣ скрыты останки Романовыхъ и всѣхъ погибшихъ съ ними".

Таковы почти полностью переписанные нами данныя изъ сообщенія Эдварда Радзинскаго изъ тѣхъ мѣстъ статьи, которая отличаются отъ данныхъ Дитерихса и Соколова.

Какъ само сензаціонное сообщеніе Рябова, такъ и статья "Огонька" вызвали у редакціи понятный скептицизмъ и рядъ сомнѣній. Наприм. Рябовъ сказаль, что сѣрная кислота впитывалась въ землю и поэтому не уничтожила тѣль. Кислоты было куплено, согласно имѣвшейся распискѣ 444 ф., т.е. не менѣе 40 ф. на одного покойника, не считая бензина или керосина, котораго тоже было болѣе 440 ф. Рябовъ говорилъ въ интервью объ II тѣлахъ, которая онъ нашелъ, а "Огонекъ" утверждаетъ, что 2 были сожжены. Вставалъ вопросъ, почему Рябову пришлось искать тѣла Царской Семьи, если записка давала точныя указанія мѣста. Разумѣется, вызывало сомнѣніе и то, что при совѣтскихъ условіяхъ Г.Рябовъ могъ безпрепятственно заняться такими розысками.

Находясь за границей и имѣя только данных Соколова и Дитерихса, нельзя было не прийти къ заключенію, что въ данномъ случаѣ мы имѣемъ дѣло съ ловкимъ и умѣльмъ подлогомъ, сдѣланнымъ въ цѣляхъ сенсаций и саморекламы.

Однако, на днѣхъ Редакціи посчастливилось получить изъ СССР запись доклада, сдѣланного самимъ Г.Рябовымъ Историко-Архивному Институту 20 апрѣля 89 г. Его докладъ и дискуссія, послѣдовавшая послѣ него напечатаны на 23 страницѣ на машинкѣ и убористымъ шрифтомъ. Докладъ этотъ проливаетъ свѣтъ на рядъ вопросовъ, которые не могли не подвергнуться сомнѣнію и критикѣ. Докладъ былъ записанъ на ленту и съ нея уже переписанъ на машинкѣ.

Начиная свой докладъ, Рябовъ откровенно говорить: "къ сожалѣнію, въ публикації, которая прошла въ Московскихъ Новостяхъ, я въ ажіотажѣ и волненіи былъ не точенъ". Докладчикъ имѣлъ въ виду неправильную съ точки зренія политической формулировки понятія "бѣлый" и "красный". Запись поражаетъ своей горячностью, что видно изъ неровности фразы, иногда повторенія одного и того же слова. Подробности, которыхъ докладчикъ даетъ о томъ, какъ началь онъ производить свои розыски и то, что онъ человѣкъ безусловно вѣрующій и въ первую очередь обратился къ священнику за поддержкой, а затѣмъ разговаривалъ съ Митрополитами Филаретомъ Минскимъ и Питиримомъ Волоколамскимъ, которые обѣ этомъ и слышать не хотѣли, вполнѣ разъяснили сомнѣнія редакціи и мы должны теперь признать, что Г. Рябову действительно посчастливилось найти моши Царственныхъ Мучениковъ и ихъ слугъ. А открытіе ихъ для поклоненія - это уже дѣло воли Божіей.

Ввиду исключительной важности доклада Г.Рябова, мы постараемся опубликовать его въ нашихъ Церковныхъ Новостяхъ, но по частямъ, ибо размѣры нашего изданія не позволяютъ намъ помѣстить всѣ 23 страницы. одновременно. Мы скажемъ только, что Рябовъ, обнаруживъ братскую могилу Царственныхъ Новомучениковъ, положилъ въ нее крестъ съ надписью "претерпѣвый до конца спасень будеть" и до времени закрылъ опять могилу.

СОВѢТСКАЯ ДЕЛЕГАЦІЯ ВЪ СВЯТО-ТРОІЦКОМЪ МОНАСТЫРѢ

Четвертый номеръ Журнала Московской Патріархіи на 43 страницѣ помѣстилъ замѣтку подъ названіемъ "Въ гостяхъ у православной молодежи въ США".

"По приглашенію Молодежного отдѣла Автокефальной Православной Церкви въ Америкѣ, говорится въ замѣткѣ, делегація представителей духовныхъ школъ Русской Православной Церкви въ составѣ протоіерея Николая Иноземцева, старшаго Помощника Инспектора МДА и С. (Московской Духовной Академіи и Семинаріи - Ред) С.П. Разсказовскаго, преподавателя ЛДС (Ленинградской Духовной Семинаріи - Ред.) вице-президента Синдесмоса, посѣтила молодежные организаціи США - члены Синдесмоса въ періодъ съ 24 сентября по 8 октября 1988 г."

Делегація посѣтила Свято-Владимірскую Академію, сирійскій приходъ около Бостона, греческую Семинарію Св.Креста въ Бостонѣ, монастырь Новый Скитъ "Православной Церкви въ Америкѣ" и рядъ другихъ мѣстъ, а затѣмъ:

"Вечеромъ того же дня прибыли въ Джорданвиль. Епископъ Лавръ былъ въ отъездѣ, и гостей встрѣтилъ іеромонахъ Ефремъ. Онъ рассказалъ о монастырѣ, семинаріи, храмахъ, только что построенной къ 1000-лѣтію Крещенія Руси колокольнѣ. Послѣ осмотра храмовъ, издательства и типографіи, представители Русской Православной Церкви были принты архимандритомъ Кипріаномъ, известнымъ иконописцемъ, который въ отсутствіе епископа Лавра исполнялъ обязанности намѣстника. Состоялась бесѣда. Архимандритъ Кипріанъ пригласилъ гостей въ свою келію, рассказалъ исторію почти каждой иконы, находившейся въ келіи и при прощаніи тепло напутствовалъ".

Замѣститель Владыки Лавра вѣдь всякаго сомнѣнія нарушилъ завѣщеніе погребеннаго въ стѣнахъ монастыря покойнаго Первоіерарха Зарубежной Церкви, Митрополита Анастасія, который писалъ своей паству: "что касается Московской Патріархіи и ея іерарховъ, то поскольку они находятся въ тѣсномъ, дѣятельномъ и доброжелательномъ союзѣ съ Советской властью, открыто исповѣдующей свое полное безбожіе и стремящейся насаждить атеизмъ во всемъ русскомъ народѣ, то съ ними Зарубежная Церковь, храня свою чистоту, не должна имѣть никакого канонического, молитвенного и даже простого бытового отношенія, предоставляемъ одновременно каждого изъ нихъ окончательному суду Собора будущей свободной Русской Церкви".

Несмотря на широкую пропаганду "перестройки" и "гласности" – ничего въ положеніи и политикѣ Московской Патріархіи не измѣнилось: она попрежнему надѣется на сохраненіе "ленинскихъ нормъ" (начало самого жестокаго гоненія на Церковь) и по примѣру Митрополита Сергія продолжаетъ раздваться радостямъ безбожнаго правительства. Поэтому и завѣщаніе Митрополита Анастасія, прозваннаго нѣкоторыми "мудрѣйшимъ" – остается въ полной силѣ.

Надо полагать, что будь въ монастырѣ во время появленія тамъ совѣтчиковъ самъ Преосвященный игуменъ – Архіепископъ Лавръ, а не его престарѣлый замѣститель, то московская делегація встрѣтила бы тамъ приемъ нѣсколько другого рода.

Обращаетъ на себя вниманіе фактъ, что о каждой совершенной делегаціей остановкѣ говорится, кому принадлежить данное мѣсто и только для Св. Троицкаго монастыря сдѣлано исключеніе. Нигдѣ не сказано, что онъ принадлежить Зарубежной Церкви. Также и во второмъ номерѣ того же Журнала Московской Патріархіи въ отдѣлѣ о жизни разныхъ епархій, о Курской говорится, что "сама курская Коренная Знаменская икона находится сейчасъ въ Нью Йоркѣ". Опять ни слова, что въ Зарубежной Церкви!

ПАТРІАРХЪ И ЛЕНИНИЗМЪ

Въ третьемъ номерѣ Журнала Московской Патріархіи за текущій годъ на второй страницѣ опубликована новогодняя телеграмма Патріарха Пимена М.Горбачеву. Она имѣть громадное значеніе.

Въ ней, и въ его же телеграммѣ Предсѣдателю Уполномоченныхъ по Дѣламъ Религій Харчеву, прославляется "возвращеніе къ ленинскимъ принципамъ отношеній Церкви и государства". Въ телеграммѣ Горбачеву, поздравляя его съ Новымъ Годомъ, Патріархъ пишетъ:

"Мы выражаемъ глубокую благодарность за Ваше неизмѣнное вниманіе къ нуждамъ вѣрующаго народа, за все то, что Вами дѣлается для возстановленія ленинскихъ нормъ въ отношеніяхъ между Церковью и Государствомъ".

А въ чёмъ же заключаются "ленинскія нормы" въ отношеніяхъ между Церковью и государствомъ? Это принципъ полнаго безправія Церкви, объявленный въ ленинскомъ декретѣ 23 января 1918 г. и друг. актахъ обѣ отданіи Церкви отъ государства. Жесточайшее преслѣдованіе вѣры и Церкви совершилось именно во имя идей этихъ ленинскихъ нормъ. Они сразу вызвали горячіе протесты и анаему со стороны св. исповѣдника Патріарха Тихона и Всероссійскаго Собора. Уже послѣ Ленина Митрополитъ (впослѣдствіи Патріархъ) Сергій, нашель пути для служенія двумъ господамъ: Богу и коммунистической власти. На этомъ пути теперь славится безбожникъ Ленинъ. Похвала его "нормамъ для христіанина такъ же нелѣпа, какъ если бы кто-нибудь вздумалъ хвалить нормы Нерона или Діоклетіана въ отношеніи христіанъ древняго Рима.

Казалось бы, объявленіе горбачевской "перестройки" должно было вызвать новые нормы, опредѣляющія правовое положеніе Церкви. Однако, она не пошла дальше нѣкоторыхъ административныхъ послабленій. Зная, что власть эта остается коммунистической, мы не можемъ особенно этому удивляться.

Но нась не можетъ не удивить то, что Патріархъ отъ имени Церкви выражаетъ благодарность за примѣненіе ленинскихъ нормъ въ отношеніи Церкви. Даже одинъ изъ основателей обновленчества, Введенскій, дѣлъ дѣлъ болѣе точное опредѣленіе сути ленинского декрета: "Декреть этотъ истекъ изъ самыхъ основныхъ принциповъ конституціи РСФСР. Совѣтское строительство полагается исключительно на свои человѣческія силы: 'дѣблемся мы освобожденія своею собственной рукой': это есть торжество гуманизма въ точномъ смыслѣ слова. Человѣческое противопоставляется божескому. Человѣкъ ниспревергає Бога" (А.Введенскій. Церковь и Государство).

Какой переворотъ въ понятіяхъ долженъ быть выработаться у Патріарха, чтобы благодарить совѣтскую власть за возстановленіе такихъ ленинскихъ нормъ въ отношеніяхъ между Церковью и государствомъ?

Епископъ Григорій (Перепечатано изъ газеты Новое Русское Слово отъ 9 июля 1989 г.)

ОТСТАВКА ПРЕДСѢДАТЕЛЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХЪ ПО ДѢЛАМЪ РЕЛИГІИ К. ХАРЧЕВА

Бюллетень Кестонъ Ньюзъ отъ II мая сообщилъ, что Завѣдующій Уполномоченными по Дѣламъ Религій К. Харчевъ, повидимому, будетъ убранъ со своего поста. Объ его уходѣ стали появляться все

болѣе и болѣе настойчивые слухи. Предположительно онъ долженъ быть назначенъ посломъ не въ Мавританию, не то въ Гану.

Агенція Кестон Ньюзъ позвонила въ Москву, чтобы проверить эти слухи и ей было сказано, что пока Харчевъ находится на своемъ посту, нѣть рѣчи о его замѣнѣ, но что въ данное время онъ поправляется послѣ операциі.

Швейцарскій информаціонный центръ "Глаубе инь деръ цвайтенъ велъ" (Вѣра во II мірѣ) получила информацію, что Харчевъ даль газетъ Извѣстія интервью, въ которомъ очень рѣзко критиковалъ руководство Московской Патріархіи. Интервью это не было опубликовано въ Извѣстіяхъ, какъ предполагалось, а вмѣсто него газета помѣстила интервью съ Митрополитомъ Владиміромъ Ростовскимъ, которое оказалось гораздо мягче и сдержаннѣе по своему содержанію. Харчевъ критиковалъ іерархію Патріархіи за торможеніе єю "перестройки" въ церковныхъ вопросахъ, а также особенно рѣзко говорилъ о томъ, что Церковь должна давать болѣе точную отчетность въ своихъ доходахъ и расходахъ и что вѣрующіе имѣютъ право знать какъ расходуются ихъ деньги. Какъ неоднократно уже сообщалъ Кестонъ Ньюзъ, вокругъ финансовыхъ операций Московской Патріархіи давно уже ходили настойчивые скандальные слухи, въ частности о "реставрації" Оптиної Пустыни.

Хотя Кестонъ Ньюзъ и писалъ о неясности положенія съ вопросомъ замѣны (отставки) Харчева, газета Джуишъ Прессы отъ 16 іюня сообщила, что Харчевъ убранъ со своего поста и что его замѣстителемъ является И. Христородновъ.

Свѣдѣнія эти были опубликованы ввиду того, что делегація американскихъ и израильскихъ евреевъ поѣхала въ Москву, чтобы тамъ присутствовать при открытии новой єшивы (школы) для которой совѣтское правительство предоставило часть зданія Академіи Наукъ. Новый Завѣдующій Дѣлами Религій Христородновъ, котораго Джуишъ Прессы не безъ основанія называетъ министромъ Вѣроисповѣданія, обѣщалъ еврейской группѣ, что она въ его лицѣ будетъ имѣть такую же поддержку, какую имѣла при Харчевѣ.

Бруклинскій членъ городского совѣта Дерь, бывшій виднымъ членомъ московской делегаціи похвалилъ Харчева за его прежнюю поддержку, а также заявилъ, что "мы имѣемъ всѣ основанія, чтобы смотрѣть съ надеждой впередъ. Видные представители власти обѣщали намъ свою поддержку и сотрудничество въ томъ, чтобы обеспечить существованіе жизненной и активной еврейской общины" въ Москвѣ.

ПОСЫЩЕНІЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ ЕЛЕОНСКАГО МОНАСТЫРЯ

На праздникъ Вознесенія Господня (онъ же и храмовой праздникъ Вознесенского монастыря) прибыли изъ Горненского монастыря (юрисдикція Московской Патріархіи) монахини во главѣ со своимъ игуменомъ.

Всѣ они были радушно приняты какъ самимъ Начальникомъ Миссіи Архим. Алексіемъ, такъ и сестрами Елеонского монастыря.

Послѣ литургіи и крестнаго хода, всѣ насельники Горненского монастыря были приглашены къ монастырской праздничной трапезѣ, а въ ~~свою~~ очередь пригласили и Монахинь Елеонского монастыря къ себѣ.

На слѣдующій день, какъ бы отмѣчая безпрецедентный случай такого дружескаго общенія, ~~совѣтскій~~ Горненскій монастырь прислали подарки Начальнику Миссіи и елеонскимъ сестрамъ.

ПОСЫЩЕНІЕ ДЕЛЕГАЦІЕЙ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ СВ. МѢСТЬ ВЪ СВ. ЗЕМЛѢ, А ТАКЖЕ И ПРИНАДЛЕЖАЩІХЪ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВІ

Въ іюнь мѣсяцѣ въ Св.Землю прибыла делегація Московской Патріархіи въ составѣ 13 человѣкъ, возглавленная Митрополитомъ Агаѳангеломъ и Епископомъ Викторомъ.

Судя по полученнымъ Редакціей свѣдѣніямъ, а также присланной намъ изъ Іерусалима копіи расписанія совѣтскаго паломничества, въ числѣ посыпаемыхъ делегаціей мѣсть значатся и находящіяся въ вѣдѣніи нашей Зарубежной Церкви Геєсиманская женская обитель и мужская обитель около Хеврона у Мамврійскаго Дуба. Т.к. эти мѣста были включены въ расписаніе посыпеній, то надо дѣлать заключеніе, что это произошло по предварительному соглашенію съ Начальникомъ Миссіи Арх. Алексіемъ.

Но делегація, помимо этихъ мѣстъ Зарубежной Церкви посѣтила и не внесенный въ программу паломничества Елеонскій монастырь. Повидимому, Начальникъ Миссіи въ этотъ день отсутствовалъ.

Совѣтская делегація со своими епископами попробовала постучаться и въ двери Александровскаго Подворья ("Раскопки" у Судныхъ Вратъ), но тамъ имъ дверей не отворили. Это, одно изъ важнѣйшихъ Св. Мѣстъ, принадлежитъ Православному Палестинскому Обществу.

Сопровождавшій совѣтчиковъ католикъ-уніатъ о. Іоаннъ Дузингъ позвонилъ на "Раскопки" по телефону и настойчиво просилъ отворить двери ихъ делегаціи,увѣряя членовъ Палестинскаго Общества, что сейчасъ, какъ онъ имъ сказаъ, "все перемѣнилось и уже не такъ, какъ было при о. Антоніи-теперь это друзья". Имъ, однако все же было отказано въ приемѣ и на "Раскопки" они попасть не смогли.

Прежній Начальникъ Миссіи, Арх. Антоній, узнавая у Іерусалимской Патріархіи даты прїѣздовъ делегацій Московскій Патріархіи, въ эти дни вывѣшивалъ на всѣхъ входахъ въ наши Св. Мѣста большиє плакаты на русскомъ, англійскомъ и греческомъ языкахъ, въ которыхъ дни прїѣзда "слу-жителей культа" объявлялись въ Миссіи Днями Скорби и поэтому доступъ къ ней былъ закрытъ для всѣхъ постороннихъ.

Насколько извѣстно Редакціи, вслѣдствіе ряда жалобъ на новаго Начальника Миссіи, въ Іерусалимѣ были посланы церковной властью одинъ изъ клириковъ для произведенія дознанія и затѣмъ доклада Синоду.

ИЗЪ ПИСЕМЪ, ПОЛУЧЕННЫХЪ ЕПИСКОПОМЪ ГРИГОРІЕМЪ ИЗЪ СССР

12 мая 89 г.

".... Намъ бы хотѣлось получить "Конспектъ по Закону Божію", составленный Митр. Филаретомъ (еще въ Харбинѣ). Также очень нужна и своевременна была бы книга Архіепископа Аверкія "Совре-менность въ свѣтѣ Слова Божія. Слова и Рѣчи. Этотъ томъ для насъ особенно интересенъ, т.к. рассматриваетъ проблемы нравственности, съ которыми въ полной мѣрѣ мы столкнулись сейчасъ, а въ Америкѣ Архіеп. Аверкій анализировалъ ихъ въ 1974-1975 гг. Онъ справедливо говорить, что люди, "всюду почти теперь господствующіе и всѣмъ навязывающіе свою волю, въ большинствѣ случаевъ настоящіе преступники, которымъ въ прежнее время было бы одно мѣсто: въ тюрьмѣ или на каторжныхъ работахъ (стр.83) У одного нашего знакомаго есть этотъ томъ, но въ очень несовершенной свѣтокопіи, съ которой нельзя сдѣлать другой. А гдѣ находится оригиналъ, намъ неизвѣстно. Хорошо бы иметь оригиналъ въ цѣляхъ распространенія. Сейчасъ болѣе или менѣе можно под-польно за деньги переснимать книги.

Очень мало у насъ, къ сожалѣнію людей, способныхъ къ активной полезной дѣятельности. Къ таковымъ могу причислить Зою Ал. Крахмальникову и свящ. Алексѣя Аверьянова. Активность, какъ правило, проявляется со стороны людей не слишкомъ или даже совсѣмъ неправославныхъ. Очень активенъ журналъ "Выборъ", но насквозь пропитанъ бердяевщиной, софіологіей и прочими ересями.

Гражданскія прессы цѣлкомъ почти во власти людей порочныхъ, которые цѣленаправленно растѣльваютъ молодежь. То же самое можно сказать и о кино. Нормальные, общечеловѣческіе устои морали отстаиваются двумя-тремя журналами, которые, однако, крѣпко связаны съ большевицкими возвѣщеніями.

Зоя Ал. Крахмальникова показала мнѣ "Наши Вѣсти", №412 за сентябрь 1988 г., гдѣ напечата-на статья Олега Полякова "Русскій Націонализмъ на Подъемѣ", посвященная организаціи "Память". Изъ этой статьи я узналъ то, что мнѣ не было извѣстно въ столь четкихъ формулировкахъ, а именно, что идеологи "Памяти" считаютъ Православіе "благороженнѣмъ христіанствомъ". подобно тому, какъ "большевизмъ - облагороженный марксизмъ", по ихъ мнѣнію. Къ подобному мракобѣсію нельзя относиться съ такимъ добродушіемъ, съ какимъ относится Олегъ Поляковъ. Нужно одобрять положительное въ программѣ "Памяти", но твердо направлять ихъ на путь христіанства, уча, что нужно быть православными, и потому націоналистомъ, а не наоборотъ, какъ это имѣть мѣсто въ "Памяти".... "Мнѣ очень понравилась въ этомъ номерѣ "Нашихъ Вѣстей" статья Марины-Суваловой-Моргенеггъ. Она совершенно права, отстаивая "память" бѣлага движенія. Эта "память" намъ нужна. А что касается "узниковъ совѣсти", то не всѣ они наши люди."

14 мая 89

....."Въ прошломъ письмѣ я писалъ Вамъ о находкѣ Г. Рябова, въ достовѣрности которой ручаюсь. Какъ мнѣ извѣстно, готовится депутатскій запросъ въ правительство съ предложеніемъ органи-

зациі международной комиссіи и захороненії найденныхъ останковъ Царственныхъ Новомучениковъ въ усыпальницѣ Романовыхъ - въ Петропавловской крѣпости....."

.... "Сего дня разговаривалъ съ о. А. (редакціи имя известно, но изъ предосторожности мы его не помѣщаемъ) Онъ доканчиваетъ редакцію писемъ по поводу мощей Свв. Царственныхъ Новомучениковъ и предполагаетъ собрать около двухъ тысячъ подписей. Объщаетъ обнародовать письма въ ближайшее время. Въ близи Воскресенского храма въ Сокольникахъ кто-то, какъ мы говорили, уже собираль подпиши подъ аналогичными письмами. Нѣкоторые изъ свидѣтелей этого побоялись поставить свои подпиши, т.к. нужно было указывать и адресъ, и они подумали, не составленіе ли это готовыхъ списковъ для КГБ. Я думаю, они переосторожничали".

.... "Г. Т. Рябовъ, открывшій мѣсто нахожденія останковъ Царственныхъ Новомучениковъ, встрѣтился съ близкимъ намъ священникомъ. Послѣдній говорить, что тотъ (Рябовъ) очень взволнованъ и даже посѣдѣлъ. О. Глѣбъ Якунинъ не нашелъ ничего лучшаго сказать на какомъ то митингѣ, что все это можетъ быть подстроено къ прѣѣзу Королевы. Какъ разъ наоборотъ - Гелій выбралъ моментъ, (м. б. черезчуръ смѣло) къ прѣѣзу Королевы, но само дѣло - сущая правда и хорошо было бы если бы прибыла комиссія изъ за рубежа, подтверждающая истинность находки. Думаю, что смогу прислать Вамъ стенограмму его выступленія въ Архивно-Историческомъ Институтѣ. (Она получена и будетъ въ постепенномъ порядке опубликована, Ред.). Онъ говорилъ обо всемъ этомъ съ Митрополитомъ Минскимъ Филаретомъ и Митрополитомъ Питиримомъ, но они и слушать не хотятъ."

ОБНОВЛЕНЧЕСКІЯ ТЕНДЕНЦІИ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ.

Бюллеть Кестонъ Ньюзъ отъ 22 іюня сообщилъ, что Московская Патріархія закрыла свой красиво изданный журналъ "Церковный Вѣстникъ" и замѣнила его газетой "Московскія Церковныя Новости". Газета имѣть рядъ отдѣловъ: богословскій, мѣстной церковной жизни, катехизической, интервью съ различными церковными дѣятелями и много сообщеній о инославной жизни. Газета еженедѣльная.

Говорится о благотворительной дѣятельности прихожанъ храма Тихвинской Божіей Матери, сообщается что иноки Данилова монастыря занимаются усердной духовно-просвѣтительной работой и есть жалоба на Харчева и мѣстныхъ власти, мѣшающія открытю храмовъ.

Особенное вниманіе газета удѣлила вопросу возстановленія института діакониссъ. Во второмъ ея выпускѣ (за май 89 г.) была помѣщена объ этомъ обстоятельная статья съ "очень убѣдительными данными" за эту мѣру. Неправославный бюллеть, конечно, не скрываетъ своей симпатіи къ діакониссамъ. Поэтому, онъ ошибочно утверждаетъ, что Святѣйшій Правительствующій Синодъ намѣревался возстановить институтъ діакониссъ до революціи, но моль, только гражданская война этому помѣшала. Ошибочно также сообщается, что будто бы въ Православной Церкви институтъ діакониссъ прекратилъ свое существованіе только въ 17-мъ вѣкѣ.

На самомъ дѣлѣ, передъ революціей, дѣйствительно объ этомъ ходатайствовала Преподобномученицѣ Великая Княгиня Елизавета Феодоровна, которая оводовѣвъ, рѣшила создать полу-мірскую, полу-монашескую общину. Она обратилась по этому дѣлу съ прошеніемъ въ Святѣйшій Синодъ, но по обсужденіи вопроса, даже несмотря на то, что просьба исходила отъ сестры Государыни Императрицы, ей было въ этомъ отказано на томъ основаніи, что институтъ діакониссъ такъ давно отошелъ въ область церковнаго преданія, что возстанавливать его теперь не представляется возможнымъ.

Бюллеть сообщаетъ, что судя по всему тону статьи Московскаго Церковнаго Вѣстника видно, что фактическое рукоположеніе діакониссъ предвидится въ самомъ недалекомъ будущемъ. Оно, де, вызывается тѣмъ, что большинство молящихся въ храмѣ - женщины и онѣ и такъ уже исполняютъ рядъ обязанностей, которые въ древнія времена были присущи діакониссамъ.

Такому обновленческому движенію Московской Патріархіи не приходится особенно удивляться. т.к. со временемъ Митрополита, а потомъ Патріарха Сергія, въ ея составѣ оказалось значительное количество "раскаявшихся" или же тайныхъ обновленцевъ.

РЕЛИГІОЗНАЯ ЛІТЕРАТУРА КОНФІСКУЄТСЯ НА СОВІТСКОЙ ТАМОЖНѢ

По сообщенію Кестонъ Ньюзъ, газета Русская Мысль въ Парижѣ сообщила, что духовная литература, посыпаемая вѣрющими въ СССР въ большинствѣ случаевъ до нихъ не доходитъ. Книги конфіскуются на таможнѣ и вмѣсто того, чтобы уничтожаться, какъ это было прежде, теперь склады-

ваются на особыхъ складахъ. Тамъ лежить и много конфискованныхъ Библій. Когда на складѣ уже не хватаетъ мѣста - книги распредѣляются по библіотечнымъ складамъ и тамъ, по выражению бюллетея "собираютъ пыль". Авторъ статьи, Елена Санникова, рекомендуетъ посылающимъ литературу въ СССР посыпать ее заказной почтой и спрашиваются у получателя посылки, дошла ли она до него.

Рѣщикъ - художникъ

Неполный годъ тому назадъ въ Нью Іоркъ прибыла изъ Одессы очень церковная семья въ составѣ молодой супружеской пары, восьмилѣтней дѣвочки и матери отца семейства. Новоприбывшій молодой человѣкъ сразу же оказался полезнымъ на клиросѣ Синодального Собора въ качествѣ хориста. Одновременно выяснилось, что онъ очень хорошо съ листа читаетъ и по церковно славянски. Семья, конечно, очень нуждается въ помощи, тѣмъ болѣе, что на Пасху у нея оказалось и прибавленіе : родился мальчикъ.

Отецъ этого благочестиваго семейства выдающійся рѣщикъ по дереву. Его рѣзбу трудно назвать иначе, чѣмъ рельефная иконопись въ древнемъ классическомъ стилѣ. Работа его действительно высокаго художественнаго качества.

Мы доводимъ обѣ этомъ до свѣдѣнія нашихъ художественной работы крестъ или еще какую либо икону и одновременно помочь православной русской семье. Такого рода работа не можетъ имѣть большого сбыта на американскомъ рынке.

Художникъ рѣжетъ по дереву иконы, кресты, панагіи и панели для ковчеговъ для св. мощей.

Съ заказами можно обращаться по адресу: Mr. Oleg Trofimenko
2128 East 8th Street
Brooklyn, N.Y. 11223

Tel. (212) 998-7461

ТОРЖЕСТВО ГНУСНАГО РАЗВРАТА

Американское Почтовое Вѣдомство опозорило себя выпускомъ специальной почтовой марки въ ознаменованіе двадцатилѣтія первого парада мужеложниковъ и лезбіанокъ, состоявшагося въ юнь 1969 г.

Какъ сообщила газета Нью Іоркъ Постъ отъ 24 юня с.г. появленіе такой "спорной", какъ ее назвала газета, марки - вызвало глубокое возмущеніе сенатора Джесси Холмса, который совершенно справедливо заявилъ, "что мужеложники ведутъ ожесточенную борьбу противъ самыхъ основныхъ американскихъ цѣнностей". и обвинилъ Почтовое Вѣдомство въ томъ, что почта сдѣлала громадный шагъ, оказывая услугу разврату.

Хелмсъ послалъ протестъ Министру Почтоваго Вѣдомства Антонію Франку, который въ конечномъ итогѣ долженъ былъ признать, что марка действительно "спорная". Онъ также сообщилъ, что почта получила большое количество телефонныхъ протестовъ.

Послѣдній юньскій парадъ Нью Іоркскихъ развратниковъ привлекъ болѣе 250 тысячъ участниковъ, которые растянули свое "празднество" на полтора дня и закончили его концертомъ "рокъ".

Интересно, что до сихъ порь никому не пришло въ голову устроить парадъ прелюбодѣевъ и продажныхъ женщинъ!